		

LES PRAIRIES vers 1905
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	Localisation du territoire de la société et 
la description de ses atouts et ses contraintes

	
	Localise la société : - En utilisant des points cardinaux et intermédiaires
          - en utilisant des repères géographiques (fleuve, rivière, montagnes, etc.)
Manitoba, Saskatchewan et Alberta (les plaines intérieures) délimités au Nord par le Bouclier Canadien. Le sud-ouest de l'Alberta est formé de collines et, à la frontière de la Colombie-Britannique, la province est bordée par les montagnes Rocheuses.

	Relief
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un paysage plat ou très peu ondulé, recouvert d'herbe. Pas de montagne à l'horizon et peu d'arbres. 
Est-ce un atout ou une contrainte ?  Pourquoi ?
· Atout:
 Les sols sont recouverts d’argile qui conserve l’eau dans le sol;

	Climat
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Continental sec On dit que le climat est continental sec.
Région très ensoleillée
Ceci veut dire que les hivers sont longs et très froids 
Les étés sont courts et très chauds.
Est-ce un atout ou une contrainte ?  Pourquoi ?
Il y a peu de précipitations (sec), ce qui est favorable à la culture des céréales.
	Hydrographie
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Grand lac Winnipeg et la rivière Saskatchewan

Est-ce un atout ou une contrainte ?  Pourquoi ?
Rend les déplacements difficiles entre les régions
	Végétation
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Herbes, peu d’arbres et forêt boréale plus au nord

Est-ce un atout ou une contrainte ?  Pourquoi ?

	Ressources naturelles
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Minerai (charbon, uranium et cuivre)                                     Gaz naturel et pétrole Terres fertiles au sud Grandes terres propices pour l’élevage du bétail
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	Activités économiques :
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	Secteurs d’emploi ? Culture des céréales (blé, orge et avoine) Élevage du bétail (bœuf et bison) Abattoirs Tannerie  Moulin  à farine
· La culture du blé est très importante - région surnommée le grenier à blé du Canada parce qu’elle fournit le Canada en blé et qu’elle en exporte aussi beaucoup à l’extérieur du pays.  
· Son climat et ses plaines en font un territoire propice à la culture des céréales. 
· Un autre commerce important pour les Prairies est l’élevage de bœuf. Ce produit aussi est distribué à travers le pays.  L’élevage se pratique surtout en Alberta puisque le relief est moins favorable à la culture.

· L’agriculture des Prairies, pratiquée dans une région semi-aride recevant peu de pluie, est différente de celle des provinces de l’Est. On préconise un labour léger pour garder l’humidité des sols, puisqu’ils ne reçoivent pas beaucoup d’eau, ainsi que la jachère, c’est-à-dire qu’une partie des terres est cultivée et l’autre partie est laissée en repos pour qu’elle se régénère.
 
Les Prairies sont moins industrialisées que le Québec et l’Ontario. Ces deux provinces fournissent en effet beaucoup de biens de consommation aux colons des Prairies, grâce au réseau de chemins de fer. Winnipeg est le centre manufacturier le plus important des Prairies. L’industrie ferroviaire y emploie beaucoup de travailleurs.

Quels commerces?  Culture du blé, élevage du bœuf chemins de fer, l’industrie du vêtement, dans les métiers de la construction ou dans l’industrie métallurgique

Ressources exploitées? Minerai (charbon, uranium et cuivre) Gaz naturel et pétrole Terres fertiles au sud Grandes terres propices pour l’élevage du bétail
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	Population :
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	Combien? environ 800 000 habitants
Où? (lieu) Winnipeg 
Répartition? majorité vivent en milieu rural (campagne)_
Origine? Américains, Britanniques et Européens de l'Est
Pourquoi une si grosse croissance?
Deux raisons: dans l’Ouest américain, les bonnes terres cultivables sont maintenant toutes distribuées; les Prairies sont alors vues comme les dernières bonnes terres disponibles. Ensuite, l’Europe est surpeuplée, il y a donc beaucoup de gens qui quittent pour d’autres pays, comme le Canada.
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	Voies de communication et moyens de transport :
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Quels moyens de transport  et voies de communication? 
Voie ferroviaire (train) c’est en 1886 que le Pacific Express effectue son premier voyage transcontinental en six jours seulement.
Le train d’une importance CAPITALE:

· Parce qu’il relie des régions très éloignées les unes des autres beaucoup plus rapidement. 
· il permet à un grand nombre de colons de venir s’installer dans les Prairies. 
· Il permet de transporter le produit des récoltes des fermiers vers les provinces de l’Est et le marché international. 

Les provinces de l’Ontario et du Québec, de leur côté, pouvaient acheminer les produits fabriqués dans leurs usines aux gens des Prairies.

voie terrestre (chevaux
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	Réalités culturelles :
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GROUPES SOCIAUX

Il y a ceux qui ne vivent pas de l’agriculture.

Les éleveurs  = propriétaires de ranch
 Les conditions de vie des éleveurs sont généralement meilleures que celles des fermiers. Ils s’installent souvent près d’une rivière, avec des arbres tout près. Leur maison est donc en bois. Avec leurs troupeaux, ils peuvent toujours avoir de la viande pour les repas

Les ouvriers – plusieurs mines mais moins industrialisés que le Québec

Les fermiers constituent le groupe le plus nombreux dans les Prairies. La majorité des fermes sont petites en 1905. Et comme la plupart des colons sont installés depuis peu de temps, les maisons sont souvent modestes : la charpente en bois est recouverte de mottes d’herbes.
· 
Les premières années sont souvent difficiles, mais après, la situation s’améliore : les fermiers se construisent des maisons plus solides, ils achètent de la machinerie agricole, comme une charrue et une moissonneuse-lieuse. Ils peuvent aussi acheter des terres voisines pour cultiver une plus grande surface. Les fermiers vivent toutefois dans la crainte des catastrophes naturelles. Le feu, la sécheresse, les vents chinook – en été ou en hiver –, le gel ou la grêle peuvent tous anéantir les récoltes.
· 
En 1905, les fermiers sont de plus en plus nombreux à vouloir s’organiser pour former des coopératives. LaGrain Growers' Grain Company est fondée en 1906. Elle permet aux fermiers d’avoir plus de contrôle sur la vente de leur blé. Un journal à leur intention est fondé en 1908, le Grain Growers’ Guide, qui devient la voix des agriculteurs des Prairies. Au Québec, à la même époque, des coopératives sont aussi fondés : les caisses populaires Desjardins.
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Croyances
Plusieurs religions sont présentes avec l’arrivée de tous ces immigrants qui sont attirés par les terres gratuites.

les immigrants ayant les mêmes origines se regroupent dans un quartier ou un village. Ils continuent ainsi à parler leur langue maternelle, à pratiquer leur religion et à rencontrer des gens qui ont des points en communs avec eux.
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Langues

 un grand nombre d’immigrants décident d’habiter dans les Prairies = favorise la création des provinces de l’Alberta et de la Saskatchewan en 1905.

- On y parle plusieurs langues. On dit que le peuple est polyglotte.

Les nouveaux arrivants parlent anglais, puis d’autres langues comme le russe, l’allemand, le polonais, etc.



	Personnages marquants:


Louis Riel: grand patriote qui a défendu les droits des Métis dans les Prairies.

Nellie Letitia McClung : pionnières et militante pour faire reconnaitre les droits de la femme et l’obtention du droit de vote.

Clifford Sifton: ministre dans le gouvernement de Laurier en 1896, responsable de l’immigration et la colonisation des Prairies. Il déploie beaucoup d’énergie jusqu’en 1905 pour faire venir des immigrants, particulièrement des États-Unis, mais aussi de Grande-Bretagne et de pays d’Europe de l’Est.
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